

 COMUNE DI GRUMO NEVANO
(Città Metropolitana di Napoli)


Via Giotto n. 4  - c.a.p. 80028

 Tel.  081.83.27.111 (centr.) - Ufficio 081.83.27.205-239


SETTORE AFFARI GENERALI
Servizio Pubblica Istruzione


AVVISO PUBBLICO

per la fornitura dei libri di testo per l’anno scolastico 2021-2022 
agli studenti che frequentano le Scuole Statali della Città (medie e superiori)  

IL RESPONSABILE DEL SETTORE AA.GG.

informa le famiglie degli studenti che frequentano le Scuole Statali di Grumo Nevano (medie e superiori) che la Regione Campania con il Decreto Dirigenziale n. 31 del 26.07.2021 ha ripartito fra i Comuni i fondi per la fornitura gratuita totale o parziale dei libri di testo per l’anno scolastico 2021-2022, destinando a questo Comune le seguenti somme: 
· € 56.148,47  per la 1ª, 2ª e 3ª classe della scuola secondaria di 1° grado (scuola media) e per la 1ª e  2ª classe della scuola secondaria di 2° grado (i primi due anni delle superiori);
· € 15.524,96   per la 3ª, 4ª e 5ª classe della scuola secondaria di 2° grado (gli ultimi tre anni delle superiori).

I Comuni ammettono al beneficio i genitori o gli altri soggetti che rappresentano il minore, ovvero lo stesso studente se maggiorenne, appartenenti a famiglie che siano in possesso dei seguenti requisiti:

a) lo/la studente/ssa deve frequentare nell’anno scolastico 2021-2022 una scuola situata sul territorio                         del Comune di Grumo Nevano e precisamente:
· l’Istituto Comprensivo I.C. “Matteotti-Cirillo”;
· il Liceo Scientifico Statale “G. Bruno”;
· l’I.P.I.A. “M. Niglio”;

b) la sua famiglia deve avere un valore dell’Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE) 2021 che rientri in una delle seguenti 2 fasce: 

· Fascia 1: ISEE da € 0 a € 10.633,00;
· Fascia 2: ISEE da € 10.633,01 a € 13.300,00;

c) nel caso in cui l’attestazione ISEE sia negativa o pari a zero, perché relativa a redditi esonerati (non soggetti a IRPEF), oppure in presenza di un nucleo familiare che non abbia percepito redditi, i dichiaranti dovranno attestare e quantificare, pena l’esclusione dal beneficio, le fonti e i mezzi dai quali il nucleo familiare ha tratto sostentamento, utilizzando il modulo ‘Modello C’.

Le somme disponibili saranno destinate prioritariamente alla copertura del fabbisogno dei richiedenti con ISEE rientrante nella Fascia 1. Qualora dopo la copertura totale del fabbisogno riferito alla Fascia 1 rimangano disponibili delle somme, esse saranno destinate alla copertura del fabbisogno dei richiedenti con ISEE rientrante nella Fascia 2. 

La richiesta per la concessione del buono libro deve essere compilata su appositi modelli da ritirare presso la scuola frequentata e sono disponibili anche sul sito web del Comune (www.comunegrumonevano.it):

Al modello di domanda bisogna allegare l’attestazione ISEE e la fotocopia di un documento di riconoscimento del richiedente. In caso di ISEE pari a zero occorre compilare e allegare il Modello C (anch’esso fornito dalla scuola).

Il termine improrogabile per presentare la domanda direttamente alla Scuola frequentata è il 31.11.2021. 

La domanda deve essere presentata da un soggetto in possesso di IBAN (bancario, postale, ecc.) sul quale potranno poi essere liquidato il contributo.

Non sarà possibile procedere alla liquidazione in mancanza dell’IBAN in quanto obbligatorio per i pagamenti della Pubblica Amministrazione.    

Non saranno ammesse domande compilate su modelli diversi da quelli stabiliti, oppure prive dell’attestazione ISEE                       o dell’autocertificazione di cui al Modello C o comunque presentate in difformità da quanto stabilito da questo Avviso.

Non saranno ammesse domande presentate fuori termine.

Il Comune provvederà ad effettuare i controlli previsti dalla normativa nazionale vigente, relativi a quanto dichiarato in sede di autocertificazione, disponendo, nei casi accertati di falsa dichiarazione, la denuncia d’ufficio                              all’Autorità Giudiziaria ai sensi del D.P.R. 445/2000, nonché la decadenza dall’eventuale beneficio assegnato.
Grumo Nevano, lì 30.10.2021
    				                                                                Il Responsabile del Settore AA.GG.
                                                                                                                                       Sig. Luigi Chiacchio
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