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Circ. 119                                                                            Grumo Nevano,18/01/2016


Prot.  564/B11                                                              Grumo Nevano 01/02/2016              

Circ.137                                                                           Ai  Docenti e genitori dell’Istituto                              

OGGETTO: PAUSA DIDATTICA

Si comunica che, come da delibera del Collegio dei docenti del 06 novembre 2015 prot. 6052/B11, a partire dal 1 febbraio 2016, avrà luogo la settimana di pausa didattica per la sc. Primaria e i quindici giorni ,da lunedì 1 febbraio a lunedì 15 febbraio 2016 per la sc. Secondaria di primo grado. 
La pausa didattica è finalizzata  al  recupero  in  itinere  delle  lacune  riscontrate  nel  1°  periodo  di  attività nonché al consolidamento e potenziamento di conoscenze e  competenze degli allievi che non hanno riportato carenze. 
Tutti i docenti sospenderanno la normale attività didattica, riprenderanno e rivisiteranno gli  argomenti non assimilati con tutti gli studenti della classe e registreranno i contenuti sul proprio registro personale e su quello di classe.
Durante la pausa didattica i docenti eviteranno, quindi,  di affrontare nuovi argomenti di studio e di “interrogare”.
Gli alunni che devono recuperare saranno sottoposti a verifica e verrà annotato sul registro elettronico l’avvenuto o il mancato recupero. I risultati saranno, altresì ,comunicati tempestivamente alle famiglie dal coordinatore di classe.
Si consiglia una metodologia laboratoriale, di ricerca-azione,  di tutoring, di cooperative learning, mastery learning, lavori di gruppo e classi aperte
Tanto si rende necessario al fine di porre gli studenti nella condizione di conseguire una valutazione sufficiente nelle varie discipline sia per l’ammissione alla classe successiva che per l’ammissione all’esame conclusivo del primo ciclo d’istruzione.




                                                                                                          F.to  Il Dirigente Scolastico
                                                                                            Prof.ssa Giuseppina NUGNES
                                                                              (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)
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